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Serie F: 
PREGUNTAS

10-23/POR-00071. Pregunta sobre las gestiones del Departamento de Des-
arrollo Económico y Empresarial en relación con la inversión de Volks-
wagen 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las gestiones del Departamento 
de Desarrollo Económico y Empresarial en rela-
ción con la inversión de Volkswagen, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad con el fin de que sea respondida en el 
Pleno del próximo 23 de febrero por el Consejero 
de Desarrollo Económico y Empresarial del 
Gobierno de Navarra 

Acabamos de conocer la noticia de la inver-
sión de 1.024 millones de euros por parte de 
Volkswagen en su planta de Landaben, la inver-
sión industrial más grande jamás realizada en 
nuestra Comunidad. 

Va a suponer el tránsito hacia un modelo de 
vehículo eléctrico, garantizando el empleo directo 
en las naves de nuestra Comunidad, así como el 
indirecto, a través de la amplia red de suministra-
dores que se ha tejido a su alrededor. 

Somos conscientes de que una decisión de 
ese calibre no se toma de la noche a la mañana 
por parte de la empresa, así como de la labor pre-
via que se lleva haciendo desde el Departamento 
de Desarrollo Económico y Empresarial para que 
esa decisión finalmente se materializase. 

Por todo ello, formulamos la siguiente pregun-
ta oral al Consejero de Desarrollo Económico y 
Empresarial, 

¿Cuáles han sido las gestiones realizadas 
desde el departamento que usted dirige hasta lle-
gar aquí, hasta la toma de decisión de la empre-
sa? 

En Pamplona-Iruña, a 15 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres 
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10-23/POR-00072. Pregunta sobre la negociación de transferencias con el 
Estado antes de la finalización de la legislatura 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la negociación de transferencias 
con el Estado antes de la finalización de la legis-
latura, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal 
Sagasti 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral ads-
crita al Grupo Parlamenario EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para su respuesta en Pleno, 
dirigida a la Presidenta del Gobierno, doña María 
Chivite Navascués. 

El acuerdo presupuestario firmado entre el 
Gobierno de Navarra y el grupo parlamentario EH 
Bildu Nafarroa que posibilitó la aprobación de los 
Presupuestos Generales de Navarra para el año 
2023 recogía la constatación de que había deter-
minados compromisos políticos que en el momen-
to de suscribir el acuerdo no se habían cumplido, 
por lo que se acordaba su cumplimiento antes de 
finalizar el año 2022, su recalendarización para el 
primer trimestre del año 2023 o su plasmación ya 
en el anteproyecto de 2023. 

Entre las citadas cuestiones se recogía el 
compromiso adquirido en 2022 para realizar un 
análisis sobre las competencias recogidas en la 
Lorafna y no asumidas por la CFN, así como una 
propuesta de calendario para la negociación de 
transferencias con el Estado, asumiendo el 
Gobierno de Navarra el compromiso de finalizarlo 
antes de 2023. 

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra reali-
zar el citado análisis y la propuesta de calendario 
para la negociación de transferencias con el Esta-
do antes de que finalice la legislatura, estable-
ciendo una hoja de ruta clara que siente las bases 
en esta materia para la próxima legislatura? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti

10-23/POR-00073. Pregunta sobre la hoja de ruta del Gobierno de Nava-
rra para afrontar las reivindicaciones y garantizar unos servicios 
públicos de calidad 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la hoja 
de ruta del Gobierno de Navarra para afrontar las 
reivindicaciones y garantizar unos servicios públi-
cos de calidad, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Domingo González Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 



TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Martínez, Parlamentario 
Foral del Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el Reglamento de 
la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para 
su respuesta en el Pleno del próximo jueves 23 de 
febrero por el Consejero de Presidencia, Igualdad, 
Función Pública e Interior del Gobierno de Nava-
rra. 

El personal de los servicios públicos de Nava-
rra ha desarrollado diferentes movilizaciones y 
huelgas reivindicando una mejora de los servicios 
públicos y de las condiciones laborales. Entre sus 
reclamaciones está la estabilización/fijeza de las 
plantillas, ya que la Ley de estabilización estatal y 
su adaptación a la Comunidad Foral de Navarra 
no va a conseguir reducir la temporalidad hasta el 
8 por ciento, objetivo fundamental de la norma y 

requerimiento de las instituciones de la Unión 
Europea. Otra de sus reivindicaciones se dirige a 
fortalecer los servicios públicos, especialmente los 
problemas asistenciales del SNS-O, corrigiendo la 
sobrecarga de trabajo de ciertos puestos y servi-
cios, y también solicitan medidas que permitan 
recuperar la pérdida del poder adquisitivo de los 
salarios, depreciados por la alta inflación. 

A la vista de ello este parlamentario formula la 
siguiente pregunta: 

• ¿Qué hoja de ruta o planificación tiene el 
Gobierno de Navarra para afrontar estas reivindi-
caciones y garantizar unos servicios públicos de 
calidad? 

En lruñea/Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Txomin González Mar-
tínez 
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10-23/POR-00074. Pregunta sobre la valoración de la subida, durante esta 
legislatura, del Salario Mínimo Interprofesional hasta los 1080 euros 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª NURIA MEDINA SANTOS

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valo-
ración de la subida, durante esta legislatura, del 
Salario Mínimo Interprofesional hasta los 1080 
euros, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medi-
na Santos. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Nuria Medina Santos, parlamentaria foral ads-
crita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de 
Navarra, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara, formula a la Presidenta del 
Gobierno de Navarra, para su contestación en 
Pleno, la siguiente pregunta oral. 

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra 
de la subida realizada por el Gobierno de España 
durante esta legislatura de casi un 40 por ciento 
del Salario Mínimo Interprofesional, hasta los 
1080 euros? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

La Parlamentaria Foral: Nuria Medina Santos 
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10-23/POR-00076. Pregunta sobre el reconocimiento de competencias 
adquiridas en el voluntariado joven 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el reco-
nocimiento de competencias adquiridas en el 
voluntariado joven, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Carlos Mena Blasco. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Carlos Mena Blasco, Parlamentario Foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de 

Navarra, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara, formula a Vicepresidente 
Primero y Consejero de Presidencia, Igualdad, 
Función Pública e Interior la siguiente pregunta 
oral para su contestación en Pleno. 

El voluntariado supone un trabajo constante y 
poco agradecido en el que las personas aprenden 
en muchos ámbitos, viéndose así educadas 
“informalmente” y adquiriendo unas competencias 
que a veces incluso se pueden aprender también 
de forma reglada. Por ello es importante que las 
Administraciones trabajen en el reconocimiento 
de las competencias adquiridas en voluntariado. 

¿Cómo está trabajando el Gobierno de Nava-
rra en el reconocimiento de competencias adquiri-
das en el voluntariado joven? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco 

10-23/POR-00075. Pregunta sobre la adecuación del grado de cumplimien-
to de los plazos previstos en la Ley Foral 4/2022, de 22 de marzo, de 
Cambio Climático y Transición Energética 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ADOLFO ARAIZ FLAMARIQUE

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la ade-
cuación del grado de cumplimiento de los plazos 
previstos en la Ley Foral 4/2022, de 22 de marzo, 
de Cambio Climático y Transición Energética, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Adolfo Araiz Flamarique, miembro del Grupo 
Parlamentario EH Bildu Nafarroa, ante la Mesa de 
la Cámara, presenta para su tramitación la 
siguiente pregunta para su respuesta oral en 
Pleno: 

¿Considera el Gobierno que el grado de cum-
plimiento de los plazos previstos en la Ley Foral 
4/2022, de 22 de marzo, de Cambio Climático y 
Transición Energética, es adecuado y satisfacto-
rio? 

Iruñea, a 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Adolfo Araiz Flamari-
que 
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10-23/POR-00077. Pregunta sobre el futuro de la fabricación del vehículo 
eléctrico en Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el futuro 
de la fabricación del vehículo eléctrico en Navarra, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno de 
Navarra, para su contestación en el Pleno del 23 
de febrero de 2023, la siguiente pregunta oral. 

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra 
sobre el futuro de la fabricación del vehículo eléc-
trico en Navarra? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi 

10-23/POR-00078. Pregunta sobre el Plan Conjunto Plurianual en materia 
de Violencia contra las Mujeres 2023-2027 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA AZNÁREZ IGARZA

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Plan 
Conjunto Plurianual en materia de Violencia con-
tra las Mujeres 2023-2027, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Ainhoa Aznárez Igarza. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Aznárez Igarza, Parlamentaria Foral 
adscrita a la Agrupación Parlamentaria Foral 
Podemos-Ahal Dugu Navarra, al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de esta Cámara pre-
senta la siguiente pregunta oral, a fin de que sea 
respondida en el próximo Pleno del 23 de febrero, 
por parte del consejero de Presidencia, Igualdad, 
Función Pública e Interior. 

¿Cómo va a afectar a Navarra el recién apro-
bado Plan Conjunto Plurianual en materia de Vio-
lencia contra las Mujeres 2023-2027? 

En Pamplona-lruñea, a 16 de febrero de 2023 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Aznárez Igarza 
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10-23/POR-00080. Pregunta sobre la opinión ciudadana de la sanidad 
navarra reflejada en el Barómetro Sanitario 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA IBARROLA GUILLÉN

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la opi-
nión ciudadana de la sanidad navarra reflejada en 
el Barómetro Sanitario, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Cristina Ibarrola Guillén. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Dña. Cristina lbarrola Guillén, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio de Navarra Suma (NA+), realiza la siguiente 
pregunta oral dirigida a la Presidenta del Gobier-
no de Navarra para su contestación en Pleno: 

¿Qué valoración hace la Presidenta del 
Gobierno de Navarra de la opinión ciudadana de 
la sanidad navarra reflejada en el Barómetro 
Sanitario? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

La Parlamentaria Foral: Cristina lbarrola Gui-
llén 

10-23/POR-00079. Pregunta sobre los recortes en los presupuestos del Ins-
tituto Navarro de la Juventud y del Consejo Navarro de la Juventud 
para el año 2023 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ÁNGEL ANSA ECHEGARAY

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
recortes en los presupuestos del Instituto Navarro 
de la Juventud y del Consejo Navarro de la 
Juventud para el año 2023, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Ángel Ansa Echegaray. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Ángel Ansa Echegaray, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Navarra Suma (NA+), al amparo de lo dispues-
to en el Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta oral al Consejero de Presiden-
cia, Igualdad, Función Pública e Interior para su 
contestación en Pleno: 

¿Cuáles son los motivos por los que han 
recortado el presupuesto del Instituto Navarro de 
la Juventud y el del Consejo Navarro de la Juven-
tud para el año 2023? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Ángel Ansa Echegaray 
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10-23/POR-00081. Pregunta sobre la modificación del artículo 16 del 
Decreto Foral 11/2009, de 9 de febrero, por el que se aprueba el Regla-
mento de vacaciones, licencias y permisos del personal funcionario de 
las Administraciones Públicas de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JABI ARAKAMA URTIAGA

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la modi-
ficación del artículo 16 del Decreto Foral 11/2009, 
de 9 de febrero, por el que se aprueba el Regla-
mento de vacaciones, licencias y permisos del 
personal funcionario de las Administraciones 
Públicas de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Jabi Arakama Urtiaga. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Jabi Arakama Urtiaga, parlamentario foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin 
de que sea respondida en el Pleno de esta Cáma-
ra por el consejero de Presidencia, Igualdad, Fun-
ción Pública e Interior del Gobierno de Navarra. 

El pasado 27 de septiembre, el Parlamento de 
Navarra aprobó por unanimidad una moción que 
pretendía mejorar la situación, en lo relativo a los 
permisos de maternidad y paternidad, de las fami-
lias monoparentales. 

Así, uno de sus puntos instaba al Gobierno de 
España a ampliar hasta 32 semanas los permisos 
por maternidad y paternidad de las y los progeni-
tores monoparentales. 

En otro punto, este Parlamento instó al 
Gobierno de Navarra a modificar el artículo 16 del 
Decreto Foral 11/2009 de 9 de febrero, por el que 
se aprueba el Reglamento de vacaciones, licen-
cias y permisos del personal funcionario de las 
Administraciones Públicas de Navarra, de modo 
que el permiso en las familias monoparentales se 
ampliara en otras 17 semanas, respecto de las 
actualmente vigentes. 

Habiendo transcurrido varios meses desde 
esta aprobación, preguntamos al consejero de 
Presidencia, Igualdad, Función Pública e Interior 
por los pasos dados -en el ejercicio de sus com-
petencias- para dar cumplimiento a esta segunda 
petición del Parlamento. 

En Pamplona-lruña, a 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Jabi Arakama Urtiaga 
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10-23/POR-00083. Pregunta sobre las medidas del Gobierno de Navarra 
para amortiguar el deterioro que los hogares sufren en el poder de 
compra de su renta disponible 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA JESÚS VALDEMOROS ERRO

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas del Gobierno de Navarra para amorti-
guar el deterioro que los hogares sufren en el 
poder de compra de su renta disponible, formula-
da por la Ilma. Sra. D.ª María Jesús Valdemoros 
Erro. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña María Jesús Valdemoros Erro, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Navarra Suma (NA+), realiza la siguien-
te pregunta oral dirigida a la Consejera de Econo-
mía y Hacienda del Gobierno de Navarra para su 
contestación en Pleno: 

El fuerte encarecimiento de la cesta de la com-
pra continúa erosionando la capacidad adquisitiva 
de los hogares navarros, lastrada también por 
unos impuestos cuya recaudación creció un 20 % 
en 2022. ¿Qué medidas se plantea el Gobierno 
de Navarra para amortiguar el deterioro que los 
hogares sufren en el poder de compra de su renta 
disponible? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023. 

La Parlamentaria Foral: María Jesús Valdemo-
ros Erro 

10-23/POR-00082. Pregunta sobre las actuaciones del Departamento de 
Educación para mejorar la oferta educativa del ciclo 0-3 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JORGE AGUIRRE OVIEDO

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
actuaciones del Departamento de Educación para 
mejorar la oferta educativa del ciclo 0-3, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Jorge Aguirre Oviedo, 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Jorge Aguirre Oviedo, adscrito al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al consejero de Educación para su con-
testación en Pleno la siguiente pregunta oral. 

¿Cuáles son las actuaciones que va a llevar a 
cabo el Departamento de Educación para mejorar 
la oferta educativa del ciclo 0-3 en la Comunidad 
Foral de Navarra? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Jorge Aguirre 
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10-23/POR-00084. Pregunta sobre las actuaciones que va a realizar el 
Gobierno de Navarra respecto a las pensiones de los montepíos 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA INMACULADA JURÍO MACAYA

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
actuaciones que va a realizar el Gobierno de 
Navarra respecto a las pensiones de los montepí-
os, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Inmacu-
lada Jurío Macaya. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Inma Jurío Macaya, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al consejero de Presidencia, Función 
Pública, Interior e Igualdad para su contestación 
en Pleno, la siguiente pregunta oral. 

¿Qué actuaciones va a realizar el Gobierno 
de Navarra respecto a las pensiones de los mon-
tepíos? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

La Parlamentaria Foral: Inma Ju río Macaya 

10-23/POR-00085. Pregunta sobre las medidas del Gobierno de Navarra 
para incrementar los incentivos fiscales al cine 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas del Gobierno de Navarra para incremen-
tar los incentivos fiscales al cine, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Navarra Suma (NA+), al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 14 del Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral dirigida 
a la Consejera de Cultura y Deporte del Gobierno 
de Navarra: 

¿Va a tomar medidas el Gobierno de Navarra 
para incrementar los incentivos fiscales al cine, tal 
y como han hecho las Diputaciones de Álava y 
Vizcaya, para que Navarra siga siendo competiti-
va en esta materia? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo Ber-
donces 
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10-23/POR-00086. Pregunta sobre las visitas gratuitas a los Bienes de Inte-
rés Cultural y a los bienes inmuebles inventariados 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA ISABEL ANSA ASCUNCE

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las visi-
tas gratuitas a los Bienes de Interés Cultural y a 
los bienes inmuebles inventariados, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Ana Isabel Ansa Ascunce. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ana Ansa Ascunce, parlamentaria foral adscri-
ta al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento 
de Navarra, presenta la siguiente pregunta oral 
con el fin de que sea respondida en el Pleno de 
esta Cámara por la consejera de Cultura y Depor-
te del Gobierno de Navarra. 

En la última comparecencia la consejera de 
Cultura y Deporte afirmó que el desarrollo norma-
tivo de la Ley Foral de Derechos Culturales está 
prácticamente finalizado. 

El artículo 10 relativo a Bienes del Patrimonio 
Cultural de Navarra de dicha ley contiene los 
siguientes puntos: 

1. Todas las personas tienen derecho a acce-
der, en condiciones de igualdad, al disfrute del 
Patrimonio Cultural de Navarra, respetando las 
necesidades de conservación y protección de los 
bienes. 

2. Las personas o entidades propietarias o 
poseedoras por cualquier título de bienes perte-
necientes al Patrimonio Cultural de Navarra tie-
nen los siguientes deberes: 

a) Permitir la visita pública gratuita de los Bien-
es declarados de Interés Cultural y de los bienes 
inmuebles inventariados, al menos cuatro días al 
mes, durante al menos cuatro horas por día, en 
días y horas previamente señalados. En relación 
con los Bienes muebles de Interés Cultural, esta 
obligación se podrá sustituir, a petición de las per-
sonas propietarias o poseedoras por cualquier 
título de los derechos correspondientes, por su 
depósito en el centro que el departamento com-
petente en materia de cultura señale para su 
exposición pública. 

Por todo ello, se formula la siguiente pregunta 
oral a la consejera de Cultura y Deporte: ¿Cuán-
do se va a comenzar con las visitas gratuitas a los 
Bienes de Interés Cultural y a los bienes inmue-
bles inventariados, tal y como recoge la ley, al 
menos cuatro días al mes, durante al menos cua-
tro horas por día, en días y horas previamente 
señaladas? 

En Pamplona-lruña, a 16 de febrero de 2023 

La Parlamentaria Foral: Ana Ansa Ascunce 
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10-23/POR-00087. Pregunta sobre las garantías para mantener el parque 
de proveedores de Volkswagen y el Plan de transición negociado para 
mantener el empleo en la planta de Landaben 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS PÉREZ-NIEVAS LÓPEZ DE GOICOECHEA

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
garantías para mantener el parque de proveedo-
res de Volkswagen y el Plan de transición nego-
ciado para mantener el empleo en la planta de 
Landaben, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos 
Pérez-Nievas López de Goicoechea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Carlos Pérez-Nievas López de Goicoe-
chea, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito 
al Grupo Parlamentario Navarra Suma (NA+), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta al Gobierno 
de Navarra para su respuesta oral por la Presi-
denta del Gobierno de Navarra: 

¿Qué Garantías obtuvo la Presidenta de 
Navarra en su reciente visita a la sede de VW en 
Alemania de que se va a mantener el parque de 
proveedores actual que da trabajo a 10.000 traba-
jadores y cuál es el Plan de transición negociado 
para mantener el empleo en la Planta de Landa-
ben? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2022 

El Parlamentario Foral: Carlos Pérez-Nievas 
López de Goicoechea 

10-23/POR-00088. Pregunta sobre las promociones de vivienda protegida 
paralizadas o retrasadas 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las pro-
mociones de vivienda protegida paralizadas o 
retrasadas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan 
Luis Sánchez de Muniáin Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de 
Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Pro-
yectos Estratégicos. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario de Navarra Suma (NA+), 
realiza la siguiente pregunta oral dirigida al Con-
sejero de Ordenación del Territorio, Vivienda, Pai-
saje y Proyectos Estratégicos: 

¿Cuántas promociones de vivienda protegida 
están actualmente paralizadas o retrasadas y, en 
tal caso, cuáles son las medidas adoptadas para 
su reanudación? 

Pamplona, a 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia 
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10-23/POR-00090. Pregunta sobre la respuesta del Gobierno de Navarra a 
las reivindicaciones de los empleados públicos 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la respuesta del Gobierno de 
Navarra a las reivindicaciones de los empleados 
públicos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Luisa De Simón Caballero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Marisa De Simón Caballero, parlamentaria del 
Grupo Parlamentario Mixto Izquierda-Ezkerra, al 

amparo de lo establecido en el reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
actualidad para que sea contestada, en sesión del 
próximo Pleno de este Parlamento por el Gobier-
no de Navarra. 

En estos días, el Gobierno de Navarra está 
negociando acuerdos con sindicatos que repre-
sentan a trabajadores y trabajadoras de sectores 
concretos de las administraciones públicas de 
Navarra: policía foral, bomberos y sindicato médi-
co. 

El pasado miércoles miles de empleados y 
empleadas de todos los departamentos de las 
administraciones públicas de Navarra participa-
ban en la huelga y manifestación convocada por 
los sindicatos LAB, CCOO, ELA y STEILAS en 
reivindicación de mejoras laborales y unos servi-
cios públicos de más calidad. 

¿Qué proceso de negociación y actuaciones 
urgentes tiene previsto desarrollar el Gobierno de 

10-23/POR-00089. Pregunta sobre la financiación del incremento de gasto 
de personal en Policía Foral que supone el borrador del Reglamento de 
Jornadas, Horarios y Retribuciones 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la finan-
ciación del incremento de gasto de personal en 
Policía Foral que supone el borrador del Regla-
mento de Jornadas, Horarios y Retribuciones, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Javier García Jiménez, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Navarra Suma, al amparo de lo dispuesto en el 
Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente 
pregunta oral a la Presidenta del Gobierno de 
Navarra para su contestación en Pleno: 

¿Cómo piensa financiar el Gobierno de Nava-
rra el incremento de gasto de personal en Policía 
Foral que supone el borrador del Reglamento de 
Jornadas, Horarios y Retribuciones? 

Pamplona, 16 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Javier Garcia Jimenez 



Navarra para atender las justas reivindicaciones 
de este amplio colectivo y para la mejora de los 
servicios públicos? 

Pamplona-Iruña, a 17 de febrero de 2023 

La Parlamentaria Foral: Marisa De Simón 
Caballero
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10-23/POR-00091. Pregunta sobre la adaptación a Navarra de la presta-
ción de crianza recogida en el anteproyecto de Ley de Familias aproba-
do por el Consejo de Ministros 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL BUIL GARCÍA 

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la adaptación a Navarra de la 
prestación de crianza recogida en el anteproyecto 
de Ley de Familias aprobado por el Consejo de 
Ministros, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil 
García. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Buil García, parlamentario foral adscrito 
a la agrupación parlamentaria foral Podemos-Ahal 
Dugu Navarra, al amparo de lo dispuesto en el 
Reglamento de esta Cámara, presenta la siguien-
te pregunta de máxima actualidad destinada al 
Gobierno de Navarra para el próximo Pleno del 
23 de febrero de 2023. 

¿Cómo ha pensado el Gobierno de Navarra 
adaptar la prestación de crianza recogida en el 
anteproyecto de Ley de Familias aprobado por el 
Consejo de Ministros el pasado 13 de diciembre 
de 2022? 

En Pamplona, a 20 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Buil García 
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10-23/POR-00093. Pregunta sobre el apoyo de EH Bildu al Gobierno de 
Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el apoyo de EH Bildu al Gobier-
no de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. José 
Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Navarra Suma (NA+), realiza la 
siguiente pregunta oral de máxima actualidad diri-
gida a la Presidenta del Gobierno de Navarra 
para su contestación en el Pleno: 

¿Considera también la Presidenta “muy positi-
vo”el apoyo de EH Bildu al Gobierno de Navarra, 
del mismo modo que Arnaldo Otegi? 

Pamplona, a 20 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

10-23/POR-00092. Pregunta sobre las inversiones previstas para el des-
arrollo de nuevos proyectos empresariales en nuestra comunidad 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 20 de febrero de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las inversiones previstas para el 
desarrollo de nuevos proyectos empresariales en 
nuestra comunidad, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 20 de febrero de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, Portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Presidenta del Gobierno de 
Navarra la siguiente pregunta oral de maxima 
actualidad, para su contestación en el Pleno del 
23 de febrero de 2023. 

¿Qué balance hace el Gobierno de Navarra 
sobre las inversiones previstas para el desarrollo 
de nuevos proyectos empresariales en nuestra 
comunidad? 

Pamplona, a 20 de febrero de 2023 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi
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